

peleta, poseedor de una valiosa colección de cuadros y miniaturas, ha enviado varios retratos, sobresaliendo el del célebre D. Miguel de Mañana, escuela sevillana.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Revista de tropas coloniales. Londres 1.º.—En la plaza del cuartel de los «Horse Guards» se ha verificado hoy la revista de los contingentes coloniales por el príncipe de Gales.

El heredero de Portugal. Lisboa 1.º.—Ha llegado hoy, procedente de Portsmouth, la divisa naval que trae al príncipe D. Luis, heredero del trono, de vuelta de Londres, donde fue a representar al rey en la ceremonia de la coronación.

Más boers sometidos. Londres 1.º.—Desde Santa Elena dicen que aún quedan en aquella isla algunos prisioneros boers que han prestado juramento de fidelidad al rey de Inglaterra.

Steijn moribundo. Londres 1.º.—Desde Amsterdam dicen que el expresidente del antiguo Estado Libre de Orange, Mr. Steijn, se halla en situación desesperada.

Triunfo de los liberales italianos. Roma 1.º.—En las elecciones municipales de esta ciudad han triunfado los candidatos liberales.

Protección a los obreros. París 1.º.—El gran Consejo helvético estudia en los actuales momentos un proyecto muy importante de protección obrera.

EN HAITI

Revolución terminada. Nueva York 1.º.—Un despacho de Cap Haitien comunica que esta noche han cesado las hostilidades entre los partidarios del general Firmin y los del actual ministro de la Guerra, general Guillaume, cuyas luchas truen venida la república haitiana desde hace algún tiempo.

Tormenta en Puigcerdá. Dicen de Gerona que según comunica el alcalde del pueblo de Puigcerdá, ha descargado allí una terrible tormenta; las rieras y arroyos que afluyen al río Carol llevaban gran caudal de agua, que hicieron desbordar dicho río, inundando grandes extensiones de tierra cultivada a sus márgenes.

El monumento a D. Alfonso XII. Ayer tarde se reunió, bajo la presidencia del Sr. Romero Robledo, la Junta encargada de dirigir el monumento a D. Alfonso XII.

Manifiesto político. El general López Domínguez ha dirigido una circular a provincias recomendando la formación de un nuevo núcleo político en sentido democrático con elementos exclusivamente monárquicos.

En pro de la enseñanza

Granada 30.—Por iniciativa del fundador de las Escuelas del Avo María, D. Andrés Manjón, se ha constituido una Sociedad de educación para continuar velando por el desarrollo de la enseñanza.

Propaganda republicana. Peñaranda 1.º.—Ayer llegó el señor Lerroux acompañado de algunos correligionarios de Salamanca. Se le hizo un afectuoso recibimiento, acudiendo a la estación mucha gente con bandera y música.

EN LA CÁMARA FRANCESA

París 1.º.—Cámara de los Diputados. El Sr. Gauthier presenta una proposición de amnistía, que comprende a los sentenciados por el Tribunal Supremo y reclama la urgencia.

SOCIEDAD GEOGRÁFICA. Anoche celebró esta Sociedad su junta general legislativa, bajo la presidencia del Sr. Fernández Duro.

LA GACETA. La de hoy publica las siguientes disposiciones: Gracia y Justicia. Reales decretos de personal que hemos publicado oportunamente.

Guerra. Reales decretos de personal de que hemos dado cuenta.

Hacienda. Real decreto exceptuando de las formalidades de subasta la adquisición de frascos para el envase de azogue de las minas de Almadén.

Instrucción pública. Real decreto sobre inspección de los establecimientos de enseñanza no oficial, que publicamos ayer.

Agricultura. Real orden declarando que los montes «Carrascal», «Nava García» y «Navas» no deben ser incluidos en el catálogo de los explotados de la desamortización de la provincia de Badajoz.

COMPañIA ARRENDATARIA DE TABACOS

Desde 1.º de este mes se venderán en la Expenduría Central, por ahora, las nuevas labores punisulares que esta Compañía pone a la venta.

Table with 3 columns: CIGARROS, CIGARRILLOS, and PRECIO. It lists various cigarette brands like Perfectos, Sublimes, Ideales, and Puritanos with their respective prices per pack.

Cigarrillos elegantes elaborados con tabaco de Vuelta Abajo: Pectorales.—Cajetillas de 18 cigarrillos, a 0'60 pesetas.

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones: Gracia y Justicia. Reales decretos de personal que hemos publicado oportunamente.

Guerra. Reales decretos de personal de que hemos dado cuenta.

Hacienda. Real decreto exceptuando de las formalidades de subasta la adquisición de frascos para el envase de azogue de las minas de Almadén.

Instrucción pública. Real decreto sobre inspección de los establecimientos de enseñanza no oficial, que publicamos ayer.

Agricultura. Real orden declarando que los montes «Carrascal», «Nava García» y «Navas» no deben ser incluidos en el catálogo de los explotados de la desamortización de la provincia de Badajoz.

NOTICIAS

Luz Landaner-Xifré. El Excmo. Sr. Marqués de Távara y Algocilla y el Excmo. Sr. Duque de Lécera, han entrado a formar parte del Consejo de Administración de esta Compañía, de la que es Presidente D. José Xifré.

TOS se cura usando las Pastillas anti-sépticas y balsámicas Morell.

Ron San Luis. Ruiz y Albert. Málaga. La bella y distinguida señorita doña Rosario Illera de la Cuesta ha contraído enlace con nuestro compañero en la prensa don Fernando Martín Lauza, redactor de «La Correspondencia».

Recompensas en Correos. El director general de Comunicaciones, Sr. Lavilla, para premiar servicios especiales de algunos de sus subordinados, propuso al Gobierno, y éste ha concedido, la placa de comandante de Isabel la Católica al digno administrador del Correo central, don Manuel Vázquez.

Subasta desierta. La subasta celebrada para la adquisición y amortización de Deuda del Tesoro, procedente del personal, ha sido declarada desierta por falta de licitadores.

La Exposición Rosales. El ministro de Instrucción pública ha acordado prorrogar hasta el sábado próximo la Exposición de las obras de Rosales.

Nembriamiento diplomático. Por dimisión del primer secretario de legación Sr. Zulueta, ha sido ascendido a esta categoría el segundo secretario D. Cristóbal Fernández Vallín, con destino al ministerio de Estado.

El teléfono en Valdepeñas. Se ha inaugurado en Valdepeñas la red telefónica con asistencia del presidente de la Diputación, las autoridades locales y representantes de la Cámara Agrícola, casinos y prensa.

El general Ochoando. Dicen de Ocaña que anteaer visitó aquella localidad el inspector de la Guardia civil, general Ochoando.

El Sr. Puga. Esta mañana ha llegado a Madrid, procedente de Irún y Pasajes, el delegado del distrito del Hospicio, Sr. Puga, celebrando poco después una conferencia con el juez señor Ortega Morejon para darle cuenta de los trabajos e investigaciones que ha practicado en aquellas poblaciones.

Nueva declaración. En la delegación del Hospicio se han presentado esta tarde la portera de la casa número 45 de la calle de Fuencarral y la cocinera...

En esta primera reunión ha quedado aprobado el reglamento de la Sociedad higienizadora.

Fallecimientos. Ha fallecido en Murcia el marqués de Beniel, caballero de campo de S. M. el Rey.

Comisión de Sarriá. La comisión que ha venido a Madrid a gestionar en contra de la proyectada agregación de Sarriá, juntamente con otros pueblos del llano, a Barcelona, visitó ayer a S. M. el Rey.

Wargraph Mágico. Invitados galantemente por D. Eduardo Jimeno, empresario del Wargraph Mágico establecido en el Parque de Madrid, fuimos el gusto de asistir anoche a una interesantísima sesión, formada por vistas cinematográficas de las fiestas de la coronación del Rey que fueron muy celebradas por los representantes de la prensa, en cuyo obsequio se celebraba el acto, y por la distinguida concurrencia invitada al mismo.

De viaje. Ha llegado a París el duque de la Roca. Para San Sebastián han salido los condes de San Bernardo.

EDICION DE LA NOCHE

NOTICIAS DE SAN SEBASTIÁN

Acuerdos del Ayuntamiento. San Sebastián 1.º.—El Ayuntamiento, en la sesión celebrada esta tarde, ha acordado solemnizar la llegada del Rey del siguiente modo:

Preparativos para recibir a la corte.—Barcos de guerra.—El general Linares.—Noticias varias.

Terrible incendio. París 2.º.—Un despacho de Lauvirk (Noruega) da cuenta de un horroroso incendio declarado ayer tarde en aquella ciudad, durando hasta las doce de la noche.

EL DRAMA de la calle de Fuencarral. Los restos del Sr. Pastor. Dice «El Imparcial»:

EL REY EDUARDO. Londres 1.º (noche).—Recibido el 2.º (Vía Bilbao).—El último parte médico sobre el estado del rey Eduardo, dice que la mejoría se acentúa, que el apetito aumenta y la cura de la herida de la operación es menos dolorosa.

EXPOSICION CALIGRAFICA pendolística. S. M. el Rey y S. A. R. la Infanta Isabel han ofrecido respectivamente un premio para los expositores de Caligrafía.

Diligencia despañada. 15 viajeros heridos. Al coche público que hace el recorrido de varios pueblos entre Puigcerdá y Arroyo...

gación de Sarriá, juntamente con otros pueblos del llano, a Barcelona, visitó ayer a S. M. el Rey.

D. Alfonso hizo a los comisionados multitud de preguntas, demostrando en todas ellas que conoce perfectamente la cuestión bajo todos sus aspectos.

Wargraph Mágico. Invitados galantemente por D. Eduardo Jimeno, empresario del Wargraph Mágico establecido en el Parque de Madrid, fuimos el gusto de asistir anoche a una interesantísima sesión, formada por vistas cinematográficas de las fiestas de la coronación del Rey que fueron muy celebradas por los representantes de la prensa, en cuyo obsequio se celebraba el acto, y por la distinguida concurrencia invitada al mismo.

De viaje. Ha llegado a París el duque de la Roca. Para San Sebastián han salido los condes de San Bernardo.

Registro infructuoso. Por orden judicial se ha verificado hoy un registro en todas las casas de lenocinio que hay en Madrid, por si en alguna permanecía oculta la Cecilia.

Entrega de llaves. El Juzgado ha entregado hoy al Sr. Abaytía las llaves del piso en que vivió el señor Pastor, para que disponga de él.

FOMENTO NAVAL. La Junta provincial de Fomento Naval de Madrid ha resuelto obsequiar con un banquete a los oradores que dieron últimamente las conferencias organizadas por dicha Junta en el Ateneo de Madrid.

Guerra. S. M. ha firmado esta mañana los siguientes decretos: Nombro inspector general de Sanidad de la Capitanía general de Valencia al señor Armendáriz.

Terrible incendio. París 2.º.—Un despacho de Lauvirk (Noruega) da cuenta de un horroroso incendio declarado ayer tarde en aquella ciudad, durando hasta las doce de la noche.

EL DRAMA de la calle de Fuencarral. Los restos del Sr. Pastor. Dice «El Imparcial»:

EL REY EDUARDO. Londres 1.º (noche).—Recibido el 2.º (Vía Bilbao).—El último parte médico sobre el estado del rey Eduardo, dice que la mejoría se acentúa, que el apetito aumenta y la cura de la herida de la operación es menos dolorosa.

EXPOSICION CALIGRAFICA pendolística. S. M. el Rey y S. A. R. la Infanta Isabel han ofrecido respectivamente un premio para los expositores de Caligrafía.

Diligencia despañada. 15 viajeros heridos. Al coche público que hace el recorrido de varios pueblos entre Puigcerdá y Arroyo...

Miel, se le espantaron los caballos, que arrastraron al vehículo, despenándose por un precipicio cerca de la playa, resultando 15 viajeros heridos, entre ellos dos gravísimos.

El Sr. Canalejas en Burgos

Director CORREO. Burgos 2 (430 t.) Ha llegado el Sr. Canalejas, á quien esperaban en la estación muchos amigos. A la salida había bastante público que dió vivas á Canalejas y á la democracia.

Recaudación

La recaudación total obtenida durante el pasado mes de Junio ha ascendido á pesetas 53.997.083, de las cuales corresponden 11.996.034 á la renta de Aduanas.

Incendio

Los guardias que esta mañana prestaban servicio en la calle de la Magdalena, advirtieron que por las rendijas de la puerta y por las del escaparate de una tienda de dicha calle, salía humo. Como allí no vive el dueño, tuvieron necesidad de fracturar la puerta, ayudados por algunos vecinos, y extinguieron el incendio fácilmente, pues solo el escaparate estaba ardiendo.

Victima del trabajo

Un obrero llamado Pedro Conrado y Canales, que trabajaba esta mañana en las obras de la Catedral de la Almudena, tuvo la desgracia de caerse de un andamio, produciéndose la fractura de la quinta costilla del lado derecho, y magullamiento general.

Los vecinos de Santa Cruz

Una comisión de vecinos de esta plaza ha estado en el Ayuntamiento á rogar al señor Aguilera ordene el traslado á otro sitio del urinario que hay en el centro de la misma.

También han suplicado al alcalde adopte alguna resolución para que aquella cétrica plaza no se vea convertida como hasta aquí en feudo de toda clase de charlatanes, que llegan en algunas ocasiones á ser causa de que el tránsito se interrumpa en la misma.

Balance del día

Mientras los radicales de la izquierda estiman insuficiente el último decreto del ministro de Instrucción pública, los exagerados, á su vez, de la derecha, dicen que implica un atentado á la Iglesia y á la Monarquía; siendo de esto buen ejemplo el lenguaje de El Universo y las consecuencias que deduce, de todo punto caprichosas.

En todo vé el citado colega la mano de la revolución, cuando la revolución sólo sería temible si prevalecieran aquellas ideas preponderantes en los últimos años del reinado de Isabel II.

Nadie ha pensado en Electra al conceder una gran cruz al Sr. Pérez Galdós,

sino en toda su labor literaria, que tanto le enaltece y que tanto también honra al país.

En cuanto al supuesto ultraje á la religión y á otros altos principios, nadie creerá en él, porque el Gobierno es el primero en reconocer la conveniencia de marchar en amistosas relaciones con la Iglesia y en apreciar, por repetidas experiencias, que la Monarquía es de todo punto indispensable para el sostenimiento del orden social y para la vida progresiva de las sociedades modernas.

Respecto á la teoría constitucional que tanto se ha discutido estos días, no será ocioso llamar la atención sobre estas ideas que anoche expresa La Epoca, explicando y rectificando algunas de sus palabras del día anterior; ideas, por cierto, que se ajustan perfectamente á las que EL CORREO ha creído que debía exponer al rechazar supuestos que consideraba tan inexactos como peligrosos:

«El Rey ejerce—dice La Epoca—todas sus prerrogativas, absolutamente todas, bajo la responsabilidad de sus ministros; lo que se ha dicho días atrás en algunos círculos sobre si la concesión de las gracias y honores, es especial atribución del Monarca, y en ello debe tener intervención exclusiva, es un absurdo constitucional, porque esa facultad está subordinada á la responsabilidad ministerial, exactamente lo mismo que la sanción de las leyes y las relaciones diplomáticas y comerciales.

«Ni cabe desconocer tampoco que el régimen constitucional y parlamentario es obra de conjunto y de dirección orgánica, cuya responsabilidad pesa singularmente sobre los presidentes del Consejo y los jefes de las situaciones, y ellos son los que tienen que pesar y medir lo que importa en ciertos casos el otorgamiento de honores y gracias, como los demás actos políticos; y suponer que el Rey tiene acción singular en estas materias [más que en otras, es una imprudencia gravísima, porque si alguna vez puede atraerle popularidad y engrandecer sus prestigios, otras le acarrearán odios, descontento y agravios, y el régimen de la inviolabilidad consiste en que todos esos daños caigan sobre los partidos y sus jefes y nunca sobre el Rey.

A los Gobiernos es á quien toca defender el prestigio de las instituciones nobiliarias, de las Ordenes civiles y militares y de las gracias y recompensas de todo género, no al Rey, porque el negar ó el distribuir con parsimonia ó con largueza tales beneficios, son funciones eminentemente políticas, cuyo ejercicio gasta á quien las ejerce, y para evitar ese desgaste se ha establecido la responsabilidad ministerial, que alcanza á esa función como á todas las otras.»

SS. MM. el Rey y la Reina, los Príncipes de Asturias y las Infantas Isabel y María Teresa, han estado esta mañana en la iglesia de la Virgen de la Paloma, donde oyeron misa.

Tanto á la entrada como á la salida, las augustas personas fueron vitoreadas por el vecindario de aquellos populares barrios, que hizo á SS. MM. y AA. una entusiasta y cariñosa ovación.

Hoy por la mañana se han reunido con el ministro de Agricultura los diputados y senadores por Santander, el alcalde y varios individuos del Ayuntamiento y de la Junta de obras del puerto de aquella capital, para ocuparse nuevamente del emplazamiento de la estación del ferrocarril de Bilbao.

La conferencia ha durado más de dos horas, y aun cuando no se ha llegado á un acuerdo definitivo, se inclinan los representantes de Santander á que el emplazamiento se lleve á efecto en terrenos del Machichaco.

Expresaban ayer algunos de los telegramas de Burgos que recibimos, la extrañeza que allí causaba ver que siguiese en Burgos el Sr. Arias Miranda mientras el ministro regresaba á Madrid; explicándose esto por su propósito de esperar al Sr. Canalejas.

Se conoce que ayer á poco de llegar el Sr. Suárez Inclán á Madrid y conferenciar con el Sr. Sagasta, se telegrafió al Sr. Arias Miranda, determinando la respuesta de éste el que se le admitiera la dimisión.

El correspondiente decreto lo ha firmado hoy S. M. En sustitución del director de Obras públicas dimisionario, Sr. Arias de Miranda, irá mañana en el tren real el subdirector interino, Sr. Arévalo.

Es posible que no se provea por ahora la dirección general de Obras públicas, y que se lleve á efecto en el ministerio de Agricultura una reorganización de servicios, por virtud de la cual se supriman las direcciones, creando en su lugar la subsecretaría y varias secciones.

Las noticias de hoy de Jerez continúan siendo relativamente tranquilizadoras, creyéndose que se está en camino de conjurar el conflicto.

Como estaba anunciado, han salido esta tarde en el sudexpres para París, los Príncipes de Asturias, siendo despedidos en la estación por la Familia Real.

DIAMANTES INALTERABLES AL CARBONO. Imitación superior é inalterable de los diamantes, perlas y piedras finas. GRAN SURTIDO EN NOVEDADES Cedaceros, 2 y Carmen, 10

CHARADA. Primera tres hace días me duelo un tercera cinco, y hoy es una cosa horrible, me dijo anoche Jacinto. ¿Sabes á quien me he encontrado, ahora hablando de otra cosa? á aquel muchacho tan feo llamado Juan Ortigosa. —¿El que pasó á cuatro cinco de noche el Guadalquivir? —Se ha dos tercía cuatro quinta y se viene aquí á vivir. —Chico, me dejás parado;

me chocha sobremanera; era un chiquillo muy todo y además muy calavera. L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior EN TRECOR TA DA

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 2 DE JULIO DE 1902 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Table with columns: Últimos precios, Día 1, Día 2, Diferencia. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, Bancos y Sociedades, etc.

4 0/0 interior.—Total pesetas nominales negociadas, 1.451.800. Id. id. fin mes, 800.000.

Cambios sobre el extranjero PARIS A la vista, 100.000 á 36'25.

Después de la Bolsa Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 72'22 dinero.—Barcelona, fin mes, 72'23.

La temperatura El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 17° sobre 0. A las doce de la tarde, 27° sobre 0. A las cuatro, 25° sobre 0. La máxima fué de 29° sobre 0. La mínima de 13° sobre 0. El barómetro marca 709.—Variable.

TEATROS

Blanca Iggias Ayer tarde salió para Valencia la notable actriz Blanca Iggias. Cuando termine la temporada en aquel punto irá á Rimini, donde descansará durante dos meses, volviendo en el otoño á reanudar sus tareas.

Jardines del Buen Retiro Dentro de breves días se estrenará la ópera de gran espectáculo en cuatro actos del maestro Giordano, «Andrea Chénier», aplaudida en todos cuantos teatros se ha puesto en escena; ha sido anunciada y no representada en el teatro Real la temporada pasada por dificultades materiales.

Esta empresa, sin reparar en gastos, ha construido un lujoso vestuario, pintando todas las decoraciones á fin de presentarla con toda propiedad. Se admiten encargos en contaduría para dicho estreno.

CULTOS

Santo de mañana.—San Eulogio y compañeros mártires.—San Anatolio, Obispo; San Trifón y San Jacinto.

Funciones para mañana

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—La caprichosa.—A las 9 3/4.—La mazorca roja.—A las 11.—Lola Montes.—A las 12.—El tío Juan.

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—15.º de abono.—Turno impar.—Día de moda.—Pagliacci. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Wad-Ras. Entrada, 1 peseta.

ELBORADO.—A las 9.—La señora capitana.—A las 10.—Los figurines.—A las 11.—Las carceleras.—A las 12.—Enseñanza libre.

GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 9.—Programa de gran gala.—Los extraordinarios Ducane (trío), los exóticos Cooke y Rother, el misterioso japonés Okito y toda la compañía internacional bajo la dirección de Mr. William Parish.

GRAN EDÉN CONCERT de Madrid.—(Teatro Moderno).—A las 9.—Función entera en la que tomarán parte las principales artistas de la compañía internacional.—Debuts todas las semanas.—Gran café restaurant.

GRAN BIOGRAPH.—(En el Jardín del Buen Retiro).—Entrada por el Salón del Prado).—Secciones de hora en hora.—Cuatro proyecciones de las fiestas reales en todas las secciones.—Tren eléctrico.—Derribo de un puente.—Salida de un vapor del puerto del Havre.—Cisnes en el Jardín de Aclimatación de París y otras varias nuevas en España.

ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana á 1 de la noche.—Espectáculo variado por artistas españolas y extranjeras. JAPONÉS.—A las 5 de la tarde y 9 de la noche.—Variadas secciones por artistas extranjeros y españoles.

LABERINTO DE los cascabeles.—(Parque de Madrid, Paseo de coches).—Entrada, 50 céntimos.—Lunes y viernes, día de moda, 1 peseta.

IMPRESA DE EL CORREO

cuando al despedirse de Mad. Duval y de Eduardo, Cecilia tendió su frente á la primera, su mano al segundo, solo Mad. Duval correspondió á esta muestra de afecto; Eduardo se contentó con inclinar la cabeza. En medio de aquella doble visita, el médico había venido, contentándose con prescribir alguna poción calmante y la continuación del mismo régimen. Cecilia hubiera querido pasar la noche en el cuarto de su madre, pero aún avergonzada de lo que había pasado la noche anterior, cedió á las instancias de su madre y se retiró al suyo. Una vez sola consigo misma, la joven pensó en todos los sucesos de aquel día; el doble recuerdo de Enrique y de Eduardo se ofreció á su mente, y ya se comprende que en la situación de su espíritu Eduardo cedió bien pronto el puesto á su afortunado rival, borrándose gradualmente de la imaginación de la niña hasta perderse por completo. Fuerza es sin embargo, confesar que en cualquiera otro momento los progresos de Enrique en el corazón de Cecilia hubieran sido más rápidos; pero entonces una dolorosa preocupación la atormentaba; el estado de Mad. de Marsilly, que pasaba desapercibido para la frívola marquesa, no lo pasaba para su hija; y Cecilia conocía que su madre estaba mortalmente herida, y consideraba un crimen tener en aquellos momentos algún pensamiento, más que para su madre. Así, pues, su amor filial ponía en práctica los cuidados más asiduos, más inteligentes; porque precisamente al dejar á los que se ama, es cuando se comprende todo el valor de los instantes que nos quedan que pasar á su lado. Cecilia pasaba ahora su vida entera en el cuarto de la baronesa; no se separaba de su lecho más que las horas precisas para comer; por el contrario de la marquesa, que entraba de vez en cuando á hacer una visita á su hija, pero que según decía la amaba, tanto, que no podía soportar verla sufrir. Casi todos los días Enrique iba á saber cómo seguía Mad. de Marsilly, ya acompañando á la marquesa de Lorges en su carruaje, ya sólo á caballo. En uno y otro caso, Cecilia salía raras veces á recibir al joven, porque por más que se dijera que era criminal tener pensamientos para nadie estando su madre enferma, no podía menos de correr á la ventana cuando el joven llegaba ó partía. En cuanto á Eduardo, sujeto en su escritorio, no podía ir más que los domingos. Desde el día que se habló del proyecto de matrimonio entre los dos jóvenes, diciendo la baronesa á M. Duval que la confiara la dirección de aquel asunto, ni una sola palabra se había cambiado al efecto entre las dos familias; pero la baronesa apenas podía disimular un sentimiento de turbación, de embarazo, cuando llegaban sus antiguos amigos, lo que dió por resultado escasear sus visitas el padre y el hijo, acabando por ir sola á Hendon Mad. Duval. Entre tanto, la baronesa iba perdiendo de día en día; pasó el verano entre alternativas propias de toda enfermedad del pecho, y cuando llegó el otoño con sus emanaciones húmedas, la enferma adquirió tal gravedad, que ya no hubo duda de que un fin doloroso se acercaba. Como hemos dicho, Cecilia no se separaba de la baronesa, y era tal su dolor, tan verdadero, tan profundo, que llegó, en efecto, á dar al olvido todo lo que no era su madre. Enrique iba todos los días; experimentaba Cecilia siempre, al verle, una impresión de placer, pero

baronesa, al tratar de contenerse, aumentaba sus sufrimientos. Sin embargo, ya por la mañana la baronesa se durmió; Cecilia veló un instante su sueño, y por fin la naturaleza venció al cuidado y se durmió á su vez. Entonces comprendió Cecilia cuán independiente de nuestra voluntad es el sueño, porque con los ojos cerrados se olvidó de todo, y desde la alcoba de su madre se sintió transportada á un jardín celeste donde pájaros y flores alaban á Dios. De repente, sin que le hubiera visto venir, sin que le sintiera acercarse, presentóse Enrique, y Cecilia se encontró cogida de su brazo; pero no sentía ni su brazo ni su cuerpo, y Enrique estaba pálido. Fijaba en ella miradas de ternura infinita, y Cecilia observó que podía verse en los ojos del que amaba. Puso la mano sobre su propio corazón; su corazón no latía; después una voz misteriosa murmuró á su oído que habían muerto los dos. En efecto, Cecilia creyó observar que nada era terrestre en torno suyo. Su vista penetraba al través de los objetos; los muros no tenían para ella más solidez que vapores, y hubiera dicho que el jardín donde se paseaba estaba poblado de almas inmatriciales, pero que, sin embargo, habían conservado su forma terrestre. De repente, parecióle ver venir hacia ella una mujer cubierta con un velo, y que en el andar parecía su madre; á medida que esta mujer se acercaba, Cecilia se afirmaba en su opinión; pero esta mujer no andaba, se deslizaba, y en lugar de vestido, parecía envuelta en un gran sudario. Entonces Cecilia fijó de nuevo sus ojos en sí misma y en Enrique, y vio que los tres tenían el mismo traje fune-

ral; su madre se acercaba siempre, y por fin, á través de los pliegues del velo que la cubría, conoció su rostro. —¡Oh! madre, madre!—exclamó tratando de abrazarla en la sombra;—cree que somos muy dichosos, pues que hemos muerto los tres. A estas palabras pronunciadas en un sueño, un sollozo real y desgarrador despertó á Cecilia. La baronesa á su vez estaba á su lado pálida como un espectro, vestida como una muerta y casi diáfana como una sombra. La pobre madre se había despertado la primera; había observado el sueño de su hija; había creído notar que era agitado; había corrido al lado de ella, y había oído las frases que aquella había dicho en voz alta. Cecilia creyó un instante continuar su sueño, pero los abrazos de su madre la volvieron á la realidad. —¿Tan desgraciada eres, pobre hija mía, que te consideras dichosa al morir conmigo? —¡Oh! no, no, madre mía; si recobráis vuestra salud ¿qué puede faltarme para ser dichosa? Era una pesadilla insensata, ¡perdonadme! —¡Ah! hija mía, quizás eres tú quien tiene que perdonarme á mí, y, sin embargo, yo he hecho todo lo posible para acostumbrarte á una vida modesta: ¿por qué Dios te ha dado los sentimientos de tu nacimiento y no de tu fortuna? Dime, ¿acaso sin saberlo te he inspirado preocupaciones de raza, orgullo de clase? —¡Oh! madre, madre!—exclamó Cecilia—vos habéis tratado de hacer de mí una santa como vos; no es culpa vuestra si he sufrido una niña orgullosa como yo. —¿Le amas, pues?—preguntó suspirando la baronesa.

CECILIA 53

BALNEARIO DE SAN FELIPE NERI

HILERAS, 4, MADRID

Servicio especial de día y de noche á domicilio

Aplicación del agua á la temperatura y formas en cada caso indicadas
BAÑOS simples, higiénicos, de limpieza ó recreo; baños de mar, sulfurosos, de vapor, á la rusa y minero-medicinales artificiales de todas clases y en cualquier época del año: primera casa que los ha administrado en Madrid.—DUCHAS: Sala hidroterápica con los más modernos aparatos (para la administración de toda clase de duchas (frías, escocesas, ascendentes, descendentes, etc.)—Consulta médica: de 11 á 1 y de 4 á 6.

SUIZA EN ESPAÑA

Coto redondo del Monasterio Residencia de Piedra
14 cascadas.—Grandes arboladas.—Grutas.—Lagos.
Parques y Vergeles

Temperatura máxima 24° centígrados en la canticula

Aguas minero-medicinales para la dispepsia, el hígado, etc.
Ambiente muy seco.—SANATORIO

Médico: Dr. DON JORGE PERRON

Viajes á precios reducidos de Madrid, Valladolid, Zaragoza y Barcelona á PIEDRA, en combinación con el ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante.—Más detalles en las estaciones de esta Compañía.

Buena fonda.—Precios económicos

Para más informes dirigirse al Sr. Arrendatario del Hotel Residencia de Piedra, D. Mariano Ayneto, por Alhama de Aragón, Residencia de Piedra.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al oco de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y baños galvanizados.

Lastería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Se vende por mayor papel para envolver en la administración de este periódico.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba á Isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz el vapor

MONTEVIDEO

directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba á Isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cadiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE FILIPINAS

El día 19 de Julio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE

directamente para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz, el vapor

REINA MARÍA CRISTINA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz, el vapor

LARACHE

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cadiz, el vapor

M. L. VILLAVEVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando á Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cadiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 á las 10 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 27 á las 15 horas.—Salida de id., el 28 á las 18 horas.—Llegada á Santa Cruz de La Palma, el 26 á las 6 horas.—Salida de id., el 29 á las 16 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 30 á las 6 horas.—Salida de id., el 1.º á las 10 horas.—Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º á las 15 horas.—Salida de id., el 1.º á las 18.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑÍA.—SANTANDER



VINO DE BUCEAUD
TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicales en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Exíjanse las marcas BUCEAUD y LESBAULT sobre las botellas.

Por Mayor: P. LESBAULT & Co. 6, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

ELIXIR TROUETTE
CURACION CIERTA ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO

Depósito en todas las Farmacias

105 y 106, Calle de Sables-Antiques

PARIS, Venta por Mayor: TROUETTE-FERRET

UNA GRAN RESERVA DE CUAL SIEMPRE

(Pastas, Vegetal)

á la Pápaina

Vías digestivas

Atrofia gástrica y

Calambres y

Gastritis, Gacetrangitis, Dispepsia, Vértigos, Pesadez del

Polvos Dentífricos Agua de Botot

Solo Dentífrico aprobado por la ACADEMIA DE MEDICINA de París.

17, Rue de la Paix, París

SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS CARRAS

ANUNCIOS, RECLAMOS

y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA,

Calle de Alcalá, 6 y 8, entresuelo

Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.—También se reciben ESQUELAS de defunción y aniversario.

Alcalá, 6 y 8, ent.—Teléfono 517.—Madrid

"LOS TIROLESES,"

Empresa anunciadora

Rápidas propagandas.—Anuncios en todos los periódicos.—Grandes descuentos á los anunciantes.—Anuncios en teatros, vallas, medianerías y sitios fijos.—Esqueles de defunción y aniversario.—Pidanse tarifas á las oficinas.

Conde de Romanones (antes Barrionuevo), núms. 7 y 8, entresueo.

CAFÉS

de Puerto Rico, caracolillo y chocolates elaborados á brazo, completo surtido en comestibles finos.—MANUEL ORTIZ.—Calle de Preciados, 4. Teléf. 1.470

Linimento Geneau

Para los caballos

Solo este precioso tónico reemplaza al sanatorio, y cura medicina y en pocas días las cojeras, lisiaduras, esguinces, alces, moletas, esparavanas, alifafes, sobrehuesos, lojedadas, etc.—Revelativo y resolutivo inmejorable en las enfermedades internas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Geneau, 215, Rue St-Honoré, París.

PROFESOR.—Se ofrece para dar lecciones de 1.º y 2.º enseñanza en su casa y á domicilio.

Argensola, 2, 4.º

—¡Ah! madre, no lo sé; pero en mi sueño me parecía mas dichosa muriendo con él, que viviendo con otro.

—¡Que se cumpla pues la voluntad de Dios y no la mía!—exclamó la baronesa cruzando las manos y levantando los ojos al cielo con un sentimiento de indecible resignación.

XIII

Agonía de una santa

La resignación de la baronesa era meritoria; su constante preocupación hacía diez años era aislar á Cecilia del mundo entero, á fin de conservar aquella alma pura é ignorante de toda pasión. Su proyecto de unirla á Eduardo, proyecto que, en concepto de la baronesa, aseguraba á la joven una existencia holgada, apartándola de las luchas políticas de aquella época azarosa, le había acariciado en su mente y jamás le había ocurrido que el cumplimiento de aquel plan fuese un sacrificio para Cecilia. En efecto, hasta el momento de ver á Enrique ninguna repugnancia abrigaba en su corazón contra Eduardo; se hubiera considerado dichosa al satisfacer este deseo de su madre, pero la fatalidad había conducido á Enrique á Houdon. La marquesa, opuesta á la alianza proyectada por su hija, y resuelta á estorbarla, había observado las simpatías de los dos jóvenes; la niña exaltada con la conversación de su abuela y con los sufrimientos de su madre había dejado hablar á su corazón, y la baronesa había sorprendido su secreto. Por su parte Enrique había sido vivamente impresionado por la presencia de

Cecilia, y su asombro había sido mayor por encontrarla en el fondo de una aldea, á una joven que sin mas maestro que su madre, había llegado á tal grado de distinción, de talento. La impresión fué tan profunda, que al regreso no habló á su tía mas que de Cecilia; entonces Mad. de Lorges refirió la dramática historia del conde Marsilly, muerto el 10 de Agosto, y cómo la baronesa su madre y Cecilia habían salido de París, gracias al pasaporte otorgado por Duval, llegando sanas y salvas á Inglaterra; lo interesante de este relato había añadido poesía á la aureola que ya rodeaba Cecilia; á los ojos de Enrique, y desde entonces el joven no tuvo mas que una preocupación, volver á Houdon, encontrar protesto para una segunda visita. Este pretexto, por desgracia, no tardó en presentarse; la emoción que había experimentado la baronesa al descubrir en su hija el germen de un nuevo amor, habiale producido otro ataque, viéndose obligada á guardar cama, lo cual fué escrito por la marquesa á la duquesa de Lorges. Cecilia, por su parte, había escrito á M. Duval para que enviase al médico, manifestándole los temores que le inspiraba la salud de su madre. El resultado de este nuevo aviso fué que al día siguiente, á la misma hora, llegaron la duquesa de Lorges y su sobrino, madame Duval y su hijo. Si Enrique y su tía hubieran ido solos, Cecilia hubiera podido quizá encerrarse en su cuarto y evitar la vista de Enrique; pero la doble visita exigía su presencia. Los dos jóvenes no podían entrar en la habitación de la baronesa, que seguía en cama, y fueron recibidos por la marquesa, la que hizo llamar á su nieta para que la hiciese compañía,

Cecilia, que al percibir desde la ventana el carruaje de la duquesa de Lorges, se había trazado su plan de retiro, fué obligada á bajar, á pesar suyo, quebrantando su propósito, que á la verdad la hubiera costado mucho cumplir. Encontró á los dos jóvenes en la habitación de su abuelita. Los dos se conocían, pero cómo podían conocerse el sobrino de la duquesa de Lorges y el hijo de su mayordomo. Enrique era hábil prudente para indicar la superioridad que tenía sobre Eduardo; pero éste estaba educado en el espíritu que hace respetar las diferencias de clase para tratar de franquear la distancia que le separaba de Enrique. Así, pues, Eduardo parecía, no el hijo del comerciante más rico, más independiente de Londres, sino el hijo del antiguo mayordomo de la duquesa de Lorges. Cecilia, como se comprendía bien, no perdía ninguno de estos detalles, detalles que la marquesa hacía resaltar más y más para hacer más visibles los méritos de su protegido. La superioridad de Enrique sobre Eduardo existía, no solo en la educación, en el nacimiento... existía en las maneras, en la voz. Eduardo podía algún día llegar á ser algo; Enrique lo era ya. Además, en aquella entrevista Eduardo, fuese por timidez, fuese por ignorancia, apenas abrió la boca; cierto es que la conversación recayó sobre cosas que él no conocía. Enrique hacía tres años que viajaba, y lo ilustra de su nombre, la fidelidad que toda su familia había tenido á la familia real francesa, le habían abierto los palacios de todas las cortes, y á su corta edad conocía á todos los hombres de alguna importancia de Italia, de Alemania, de Inglaterra; mientras el pobre Eduardo no conocía más

persona importante que el banquero en cuya casa había empezado su padre á cimentar su fortuna, como cajero, primero, y como socio después. La marquesa, sin ser mala, tenía algunas preocupaciones que le hacían ser verdaderamente cruel; las preocupaciones, sobre todo relativas á la posición social. Así, pues, se ensañó con el pobre Eduardo, tratándole con tal desdén, que la amargura de las palabras que le dirigía llegaron á inspirar compasión á Cecilia por su joven amigo, y pareciéndole demasiado fuerte la prueba, se levantó con un pretexto cualquiera y salió de la estancia. La pobre niña se dirigió á la alcoba de su madre; pero allí otra comparación no menos dolorosa la aguardaba: la duquesa de Lorges estaba sentada al lado del lecho de la baronesa, Mad. Duval de pie. La enferma dirigía la palabra con igual urbanidad y cariño á la marquesa que á Mad. Duval; pero ésta no le hablaba jamás á la marquesa, sino en impersonal, costumbre que no había podido perder hacia su antigua señora. Cecilia encontró, pues, la misma inferioridad en la madre que había encontrado en el hijo; sólo que en la madre aún podía disculparse por la antigua posición, ocupada cerca de la duquesa; en el hijo no tenía más razón de ser que una inferioridad de organización, una falta de conciencia de su propio valer. Aquella visita, pues, dió el último golpe al cariño de Eduardo. Enrique, sin dirigir á Cecilia una sola palabra que pudiera hacer alusión á los sentimientos que por ella experimentaba, le había hablado con los ojos lo bastante, y en la turbación, en el embarazo de Eduardo, Cecilia había querido notar que el joven se daba perfectamente cuenta de la situación en que se hallaba; así, pues,